

华彩蝶变 筑梦文明。创全国文明城市 建美丽宜居家园

践行“一盔一牌” 安全文明出行

刚刚过去的周末,当大家都在享受美好春光的时候,我市交警则放弃休息时间,在市区各个路口开展交通大劝导、路面大巡逻、违法大整治,努力营造畅通、有序、安全、文明的道路交通环境。

“安全连着你我他,出行头盔不能少……”4月2日上午10点多,在市区建设路与光明路交叉口处,市公安局交警支队新华大队执勤交警分别站在各个路口,开展文明出行劝导。两位交警手持提示牌站在路边,提醒每一位过往行人积极践行“一盔一牌”。

开源路南侧铁路涵洞桥下,一位男士带着孩子骑电动车过马路,市公

安局交警支队淇河大队交警将其拦下:“不仅大人要戴头盔,孩子更要戴。”这位男士连连点头,并表示尽快为孩子购置头盔。

在建设路与新华路交叉口,一位骑电动车的男士逆行横穿马路,而且没戴头盔,被拦了下来。“同志,您好,请靠右行驶,注意佩戴头盔。”市公安局交警支队卫东大队交警上前讲解安全出行常识。那位男士赶紧停下车,从车座下拿出头盔戴上。

文明劝导过程中,交警部门最大限度屯警路面,增加勤务时间,按照“全面开展、惩教结合、健全长效”的工作原则,围绕非机动车“小目标”道路交

通违法行为,采取定点与机动、教育与处罚相结合的方式,在辖区电动车出行比较集中的路段、时段加大对不文明交通行为的劝导,并采取协助执勤、学习交通安全法规等方式开展教育劝导,推动市区“电动车上牌、驾乘人员佩戴安全头盔”达到长效目标。

劝导是“软功夫”,严抓是“硬手段”。从去年6月开始,市公安局交通管理支队通过路面严查、宣传教育、联合执法等多种方式,在市区范围内对无牌电动车开展“清零”行动,确保市区电动车上牌率达到100%。

近一年来,交警各执勤大队精心组织、周密安排,在市区主要路口设置多

处电动车上牌点,方便群众办理业务,并组织精干力量,对路面行驶的无牌电动车开展查纠,现场督促办理电动车登记上牌。同时,各大队对辖区内的主次干道、背街小巷、医院商超、绿地公园等处停放的电动车进行拉网式清查,发现有未上牌的电动车,通过商场、医院内广播以及大喇叭提示等方式寻找车主,并就近为其办理电动车登记上牌。

据市公安局交警支队队长朱平生介绍,经过努力,在广大群众的支持和配合下,目前我市城市六区电动车上牌率达到69万多辆,上牌率接近100%,电动车头盔佩戴率超过九成,文明出行已渐入人心。(本报记者 杨元祺)

新华区环卫车“换装”

本报讯(记者毛玺玺)3月31日,新华区260辆环卫作业车辆统一“换装”。

按照市创文办“十查”内容,新华区环卫服务中心对标对表,在对辖区环卫车辆排查中,发现部分车辆存在车身标识不清、污垢残留等问题。对此,该中心于3月29日对环卫车辆外观集中提升修复,统一标识并编制环卫作业车辆、小型机具车辆编号,张贴在环卫车辆醒目位置。260辆环卫车以崭新面貌进行垃圾清运、道路清扫。

“环卫车辆‘换装’后,既提升了环卫形象,也便于规范管理和监督,实现环卫由表及里全面提升。”新华区环卫服务中心主任王飞说,环卫车辆“换装”的同时,环卫工人也同步“提档”,小型电动保洁三轮车作业人员必须佩戴头盔,遵守交通规则,环卫工人着工装,使用文明用语,营造文明环境,群策群力为我市文明城市创建贡献“新华环卫”力量。



改造小区促创文

4月1日,施工人员在市区开源路路段东侧的一个小区内铺设沥青路面。连日来,淇河区住建局组织施工队对辖区部分老旧小区进行改造,用优美的环境助力我市创文工作。(本报记者 姜涛 摄)

凝心铸魂向复兴

(上接第一版)

事实雄辩证明,新时代十年伟大变革,根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

2019年3月1日,习近平总书记为中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班亲授“第一课”,围绕学习贯彻党的创新理论展开:

“学习新时代中国特色社会主义思想,要深刻认识和领会其时代意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求。”

以科学的态度对待科学,以真理的精神追求真理。这是中国共产党人始终走在时代前列的思想密码——

将习近平新时代中国特色社会主义思想写入党章、载入宪法,作为党和国家必须长期坚持的指导思想,为强国建设、民族复兴提供行动指南;

以党的历史决议的方式,明确习近平新时代中国特色社会主义思想“是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华”,强调“两个确立”对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义;

在党的二十大报告中,设专章集中阐释“开辟马克思主义中国化时代化新境界”,要求全党把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

着眼全局,谋虑深远。在以习近平同志为核心的党中央引领推动下,一项项全面贯彻党的二十大精神的、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工程等重大部署,紧密锣鼓、大幕拉开。

一以贯之的思想洗礼

——“每当党中央作出重大决策部署,我们就号召全党同志加强学习”

思想建设是党的基础性建设,思想建党、理论强党是百年大党永葆生

机活力的关键所在。

“坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。”

无论是延安时期力行整风运动,改革开放初期开展全面整党,还是上世纪90年代的“三讲”教育,抑或是新世纪以来深入学习实践科学发展观活动,一代代中国共产党人在学习教育中不断提高理论水平和实践能力。

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。

开展理论学习,接受思想洗礼,是共产党人的必修课,更是开展党内集中教育的题中之义。

习近平总书记深刻指出,“党的历次集中教育活动,都以思想教育打头,着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不上”的问题。

党的十八大以来,党中央直面新形势新任务新挑战,把习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂作为党的思想建设的根本任务,推动党内集中教育环环相扣、次第展开——

2013年,以为民务实清廉为主要内容,党的群众路线教育实践活动把学习贯彻贯穿始终,不断加强理论武装,为解决实际问题增添精神动力;

2015年,“三严三实”专题教育在县级以上领导干部中开展,将学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之重,让“严”“实”成为终身习惯和自觉追求;

2016年,“两学一做”学习教育把党的思想建设放在首位,党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸;

2019年,新中国成立七十周年之际,“不忘初心、牢记使命”主题教育以“理论学习有收获”为首要目标,推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广大党员心中深处扎根;

2021年,建党百年之际,以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为明确要求,党史学习教育引导全党同志回望历史来路,坚定历史自信、掌握历史主动、不断开拓新局。

新时代以来,接续开展的5次党

内集中教育层层推进,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,持续深化理论武装,吹响凝心聚力的奋进号角。

越是重大历史关头,越要重视和抓紧学习。

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

3月30日召开的中央政治局会议强调,开展这次主题教育,总要求是“学思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

广大党员干部将以此次主题教育为契机,汲取不懈奋斗的源泉动力,增强学思践悟的政治智慧,筑牢拒腐防变的堤坝防线,从而更有定力、更有自信、更有智慧地在中国式现代化道路上坚定不移走下去。

逐梦复兴的磅礴力量

——“为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障”

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

置身于民族复兴的关键一程,面对着加速演进的百年变局,推进着前无古人的伟大事业,唯有用科学理论武装头脑,方能坚定信仰信念、把握历史主动;唯有凝聚在真理的旗帜下,才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。

政治上的坚定,离不开理论上的清醒。1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗日应当学习什么”时指出,“首先是学一个政治方向”。习近平总书记曾指出,“首先看政治方向”。习近平总书记曾指出,“首先看政治方向”。

习近平总书记在瞻仰延安革命纪念馆时引用了这句话,深刻阐明学习和弘扬延安精神的精髓。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四

个自信”,做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。

“党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容”。前不久,中共中央办公厅印发的《关于在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向,紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神、推动高质量发展,明确列出了12个方面的重点调研内容。

问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本任务。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入,就是要加强党的创新理论掌握运用,将其运用到贯彻落实党的二十大提出的重大战略部署中去,善于运用习近平新时代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全面从严治党。

为学之要,贵在自胜。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

全面从严治党,必须补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”。

国家消化病临床医学研究中心平顶山协作中心揭牌仪式举行

史晓天出席并讲话

本报讯(记者王春霞)4月1日下午,国家消化病临床医学研究中心平顶山协作中心揭牌仪式在平顶山市第一人民医院新院区举行。副市长史晓天、中国工程院院士李兆申团队等出席。

史晓天指出,协作中心的成立是深入贯彻落实国家诊疗政策的具体实践,必将有效推动优质医疗资源下沉,进一步提升我市医疗卫生服务水平,增进人民群众健康福祉。希望市第一人民医院以协作中心成立为契机,珍惜发展机遇,积极对接国家顶级专家团队,学习先进诊疗理念技术,不断引进优质医疗资源,促进成果转化并辐射普及到基层医疗机构,全面提升我市消化病诊疗水平,打造区域医疗服务高地,助推我市卫生健康事业高质量发展。市政府将创造良好的环境,全力支持推动中心建设发展。

史晓天与李兆申院士共同为平顶山协作中心揭牌。协作中心成立后,李兆申院士团队将定期到市一院坐诊、手术、讲座等,指导帮助市一院快速提升医疗服务能力和医教研水平,让老百姓在家门口享受到国家一流的医疗服务。

降水大风降温天气来袭 我市有关部门发布防范通知

本报讯(记者朱江森)4月2日,市气象局发布天气预报,4月3日我市将出现明显降水和降水大风降温等强对流天气。市防汛抗旱指挥部和市政府气象灾害防御及人工影响天气指挥部分别发布通知,提醒有关部门和广大市民做好降水大风降温天气防范工作。

具体预报如下:3日有中到大雨,南部暴雨,并伴有雷电、短时强降雨、短时大风等强对流天气,偏东风转偏北风4级左右,阵风6级至7级,气温10℃-15℃;4日阴天到多云,偏北风5级左右,阵风7级至8级,气温9℃-15℃。

健康中原行 大医献爱心

市一院专家义诊走进柴庄村

本报讯(记者王春霞)量血压、测血糖、心电图检查……3月31日上午,鲁山县辛集乡柴庄村党群服务中心院内热闹起来,市第一人民医院新院区“健康中原行 大医献爱心”志愿服务巡回义诊活动在这里举行。

上午9时,市一院新院区神经内科、内分泌代谢科、骨科、心血管内科、康复中心、消化科、妇产科等科室的医护人员来到柴庄村,该村党群服务中心前已围满等候的村民。

58岁的付海林患有糖尿病,还因脑梗落下偏瘫,他测了血糖,偏高。由于他本人说不清楚,内分泌代谢科的副主任医师丁红霞就询问在场村医他的病情,并指

导他如何用药。66岁的谢华亭因摔伤导致“肩膀痛,胳膊抬不起来”,骨科五病区副主任赵广辉检查后,判断她是“肩袖损伤伴肩周炎”,随后教她如何做拉伸锻炼,如何用温毛巾或热水袋敷。

“听说市一院的专家来义诊,村里的老年人都来了,都想让专家给瞧瞧。现在有‘两不愁三保障’政策,村民生活好了,就是害怕得大病。专家们能来村里义诊,能够帮助村民做好疾病预防,提高村民的健康意识,以后这样的活动还要多组织。”平顶山日报社柴庄村第一书记段继超说。

当天的义诊活动持续至上午11点半,医护人员为100多名村民提供了义诊服务。

内外兼修,勾勒文明新图景

(上接第一版)铲除路边杂草,清理垃圾杂物,共建和谐宜居家园。

……

我市持续强化文明宣传氛围,建设社会主义核心价值观宣传栏60万平方米,制作宣传版50000多块,发放宣传品90多万份,公交站、各类电子显示屏、宣传栏不间断播出公益广告,营造了浓厚的宣传氛围;开设市民互动栏目“不文明行为随手拍”,累计收到网民拍发图片1000余张,收集网民留言5000余条(次)。市直部门和各区、街道、社区广泛开展“做文明有礼商城人”系列宣誓活动,签订承诺书247万份;2万多名“鹰城大妈”走上街头积极开展创文公益宣传,提高了市民对创文工作的知晓度、支持度和参与度。

同时,我市坚持城乡联动,以

广告

断行公告

G329舟鲁线K1367+531-K1390+894.184段舞阳叶县交界至叶公大道(G234)与叶廉路交叉处路段定于2023年4月7日至2023年10月7日升级改造,施工期间禁止一切车辆通行。绕行路线:过车辆绕行S323鹿方线、宁洛高速。

叶县公安局交警大队 叶县公路事业发展服务中心

2023年3月31日